



感悟

他们是一群特殊的劳动者,在他们工作的地方,看不到太阳朝升夕落,闻不到鸟语花香,但是,伴随着昂扬的号子,他们用汗水扫除寂寞,在黑暗中开采光明。

他们是一群普通的劳动者,走在地层深处,他们用勤劳的双手,一点一点地挖掘“宝藏”,把汗水注入脚下深厚的土地,在岩石与泥泞中一步一步地拔节脊梁,用劳动创造公司明天的无限荣光。

4月28日,也就是在“五一”国际劳动节来临之际,公司党委工作部组织采编人员深入铜绿山矿坑采车间井下,感悟劳动真谛、感受劳动快乐。向开采光明的井下矿工致敬,请他们签名——

宝藏深处对话井下矿工

——“五一”节前夕铜绿山矿井下见闻

本报记者 张晶晶 文 邱 杰 王克礼 郭小勇 通讯员 柯志鹏 高元兵 摄



向宝藏进发



每天在心中升腾起希望



面对镜头,他们也会摆个“Pose”,说这样照片更好看

签名

胡旭平 李三保 吴勇 胡长明
 石峰光 江西 周群 王和
 徐周明 石灯 纪道鹏 童志光



阴暗狭长的通道,是他们每天都要走的路



黑暗中,工作带来的几点亮光。

记者:你最大的心愿是什么?

纪道鹏:“把小孩供出来,上个好学校,再攒钱买个房子。”

纪道鹏一上班就在井下开铲运机,这已经是他工作的第16个年头了。铲运车司机这份工作维系着一家三口的生活,他说,这是他喜欢的工作,理由是“熟练了,习惯了”。2005年他还被评为全国有色行业技术能手。在工资改革成件后,他工作的劲头更足了,他说,想在干得动的时候,身体承受得了的情况下尽量多干几年。

记者:对现在的工作和生活满意吗?

童志光:还可以吧。井下作业环境艰苦,场所危险,但是从事这个工作有十多年了,希望就这样一直这样干下去,平平安安的。

童志光是坑采车间安全组职工,长期呆在井下。他私下对我们说,其实刚来做这个工作的时候,觉得太累了,还挺想换个地方,但是时间长了就习惯了,看到公司的改革发展有了很大的成就,心里就感觉到很有奔头。

记者:对以后的工作生活有什么打算?

徐周明:等退休了,两个儿子都成家之后,我就去打打散工,不想干的时候带着老伴儿四处走走。

45岁的徐周明原来是在露天采牙轮钻,这几年才转到井下当风钻工,记者见到他的时候,他正在顶着风钻跟一块顽石较劲儿,扬起的灰尘在围着他跳舞,一张黝黑的脸庞显着刚毅和执着。

当记者问他辛不辛苦的时候,他大声说:“不辛苦,现在正是创业的时候。”洪亮的声音让在这黑漆漆的井下的我们,心里顿时亮堂起来。“虽然累,但是可以拿到两千多的工资,就不觉着辛苦了。”徐周明的大儿子刚结婚,房子是二老花了20多万买的,还欠了3万多的债。还有一个儿子在部队当兵,他说:“老家分了一套房子,就不用买了,给他准备个装修费就行了。”徐乐呵呵地说。他说要在这里多干几年,把帐还清了,把两个儿子的都“任务”完成了。

记者:你觉得人为什么要劳动?

徐周明:“人不劳动就成了废人,通过劳动还可以锻炼身体。我喜欢劳动,等我退休了,我还要继续找点事情做。”

纪道鹏:“为了生存,没钱需要劳动保证生活,就算有钱了,也要劳动,不然人会退化。”

童志光:“我喜欢做事,劳动最光荣啊!”

对话